\mathbf{m} /111 724 應

香港文匯報訊(記者 朱 燁、劉凝哲 綜合報道)法國巴黎市

中心13日晚發生多起恐怖襲擊事件,已造成 上百人遇難。據國家旅遊局最新統計,14日當天中國共有40

個旅行團 1,299 名遊客在巴黎,暫時全部報告安全。而中國駐法國大

遊部門警示,加強自身安全保障。國家旅 遊局要求出境旅遊組團社加強赴法團隊安

部分旅行團調整行程

目前內地多家旅行社已宣佈啟動應急預 團遊客。攜程正在逐一確認在法遊客安全,

目前暫未接到攜程客人受到恐怖襲擊影響的 通知。另外,海外酒店已啟動「突發事件應 急預案」,承諾客人近期訂單免費取消、攜

同程旅遊表示,已經於第一時間與在巴 客,提醒他們注意安全,盡量別外出,並 提醒客人備下緊急聯絡電話。眾信表示, 案。攜程跟團遊、自由行涉及到法國巴黎行 目前有447名團隊遊客在巴黎,無一人在本 均正常起降,(巴黎時間)11月13日晚間 程尚未歸國的人數約400人,九成以上是跟 次事件中受傷,而未來一周即將前往巴黎 飛往中國的航班已離開戴高樂機場。中國

使館昨日表示,根據法國警方提供的消息,目前還沒有收到中國公民 (包括港澳台同胞)在巴黎恐怖襲擊事件中傷亡的情況報告;法國警 方還表示,目前掌握的情況尚不完全,一旦有進一步消息,會第一時 間通報使館。使館目前和法方保持密切聯繫,如有發現中國公民傷亡 的情況會立刻通報媒體。

華赴法航班未受影響

此外,航空業內信息顯示,中國往返巴 黎航班運行正常。巴黎恐怖襲擊事發影響 區域在市中心,截至目前,戴高樂機場並 未關閉,航班運行正常。「飛常準」航班 信息顯示:今日中國飛往巴黎的航班一共 州、昆明、武漢各1班,香港3班。截至記 者發稿,已有14個航班已經起飛,8個航 班已抵達巴黎。

法國駐華使館官方消息顯示,法航航班 南航方面亦表示,其運營的廣州往返巴黎 繫,目前台灣留法學生暫無傳出傷亡案例。

航班運行正常,將密切關注當地局勢變 化,確保航班和旅客安全。

台遊客留學生均無恙

另據台灣中央社報道,台灣「觀光局」 通報,目前有5個團體旅客在法國,其中康 福旅行社3團約75人和世邦旅行社2團70 人,全部均報告安全。

「觀光局」表示,目前尚未有旅行社通 報有團體受恐怖攻擊影響,業者也透露, 減,且事件發生地點主要是當地居民日常 生活區,旅行團多不會安排前往。





香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道) 法國巴黎遭遇恐怖襲擊後,一時間人心惶 惶,在法華人不斷用電話、網絡等多種方 式嘗試聯絡在外親朋友人,以確定彼此安 全,在記者聯絡到的華人華僑及其朋友 中,尚未有傷亡發生。

案發區域華人多來自內地

法中文化藝術交流中心主席、全法北京 人協會會長佟愛明在電話中向本報表示, 部分道路及地鐵已經封閉,「除非是無法 避免的工作,否則大家都不願出門。」法 國政府顧問、旅居法國20餘年的華僑羅曼 在其錄製的視頻中可見,人質不斷從劇院

的酒吧街附近,無差別掃射的凶殘手 人心驚,「真是防不勝防。」

佟愛明稱,此次恐怖襲擊最可怕之處在於 「多點」幾乎同時引爆,讓人倍感焦慮, 「案發地在巴黎市區中軸線偏東北方向的區 域,來自內地的華人居多,因此槍擊後我們 都第一時間聯絡彼此,確定是否安全。」

留學生看球賽驚聞爆炸聲

國人則稱,有朋友前來避難,但她在當下 並不敢下樓迎接,只能在窗台偷偷觀望 則對記者表示,人質挾持地在年輕人居多 湧出試圖逃離,但現場一片混亂,尖叫

手,恐怖分子在被警察包圍後仍開了10餘

但球賽並未受到影響,直到結束後方才看 到大屏幕上顯示體育場某些出口被封閉, 「剛踏出場外,感到前面的人群突然騷動 起來,並朝我來的方向反奔,大喊『救 住在巴塔克蘭 (Bataclan) 劇院附近的中 命』,聯想到 AK-47的我跟室友趕緊飛奔 回球場VIP區躲避起來。

華人演員逃進朋友家避難

另據《新京報》報道,法國華人演員賴

贇稱:「聽到 100 多米遠處有爆炸聲,酒 吧瞬間就空了。」他當時在襲擊點之一的 巴黎市中心Les Halles一家酒吧內,朋友 圈傳來槍擊的消息後以為是意外事件,但 幾分鐘內,酒吧內的顧客開始買單往外撤

賴贇從酒吧逃離不到3分鐘,身後傳來 了清晰連續的槍響聲和爆炸聲,周圍的人 一邊喊救命一邊逃離,賴營稱跑得太急並 沒有看見襲擊者,5分鐘後逃進朋友家裡 躲避。賴贇旗下副導演路過槍擊第一事發 地點小柬埔寨餐館,餐館玻璃被擊碎,大 量人員受傷流血,附近人員後被安全隔

中國使館籲在法公民避免出門

香港文匯報訊(記者 朱燁 綜合報道)法國巴黎發生恐怖 襲擊事件後,中國駐法國大使館隨即發出緊急通告,提醒所 有在法中國公民注意安全。

中國駐法國大使館領事部一等秘書王原表示,多起恐怖襲 擊事件發生後,中國駐法國使館馬上就緊急通知了所有在法 力。 國的中國公民,請他們注意安全,並在網站掛出領事提醒, 提醒在法國所有中國公民留在家中和住處,避免出門。此 外,使館亦密切跟蹤法國當地媒體相關報道和警方的安全提 示,並配合警方的安全檢查和證件檢查。

恐怖襲擊予以強烈譴責。中方向遇難者表示深切哀悼,向遇 難者家屬和傷者表示誠摯慰問。恐怖主義是人類公敵,中方 堅定支持法方為維護國家安全穩定、打擊恐怖主義所做努

中國駐法使館公佈應急電話

- ■法國報警電話17或197
- ■中國駐法使館領事保護與協助電話:0033-615742537
- 此外,中國外交部新聞發言人昨日表示,中方對13日晚法 ■**外交部全球領保與服務應急呼叫中心電話:00861012308**

從事外

北京民眾譴責法國恐襲

香港文匯報訊(記 者 張紫晨 北京報 道)巴黎恐怖爆襲案發 生後,本報記者在北京 街頭隨機採訪了幾位民 眾,他們對在爆炸案中 應該受到強烈譴責,

的安危表示擔憂。

工作的王 先生表 示,這種 恐怖暴行

逝去的法國民眾表示哀 「平民都是無辜的,這 過巴黎,但是非常嚮 悼,並強烈譴責恐怖分 就是謀殺。」他同時表 往。現在不知道巴黎的 子的行為,同時他們還 示,希望在巴黎的同胞 情況如何,希望留學生 了,他們現在正與全球 為當地華人和中國遊客 們注意安全,遊客可以 和華人注意安全。」 盡快回國。



恐怖主義 太可怕了,「我沒有去 底去歐洲旅遊的他決定



貿生意的 陳先生經 常出國, 本打算年

推遲自己的出遊計劃, 「恐怖主義分子太猖獗 人民為敵,希望在歐洲 的遊客快點回家」。



業者姚小 姐告訴記 者,雖然 巴黎發生

自由職

了恐怖襲擊,但她認為 「恐怖襲擊只是小概率 事件,有機會還是會去



驚了中國邊城烏魯木齊。 氛祥和,在幾千公里之外

維吾爾族導遊木斯大巴・托乎提 了小偷也多起來了。」 告訴記者,我們這裡很安定,「去

在旅遊業上就是遊客比去年有了明顯 增加。|

食一條街走訪時看到,街上人流如織。正 一個安穩的生活環境。

「雙十一」剛剛「剁手」兩千多塊錢,但 但該市市面人流如織,氣 還是忍不住趁着周末出來逛逛。徐女士並 表示未擔心人身安全,「小西門現在又增 加了安檢出入口,把這塊都圍起來了,又 有特警巡邏,需要擔心的倒是小偷,年底

陪同家人從幸福路美食一條街「柴窩堡 記者在烏市繁華商圈小西門和幸福路美 何民族的暴恐分子都應當嚴懲,還老百姓 玩了……



在著名景點二道橋國際大巴扎裡,經 年國家以新疆爲主戰場開展的嚴打 辣子雞」店走出來的趙生來,是陝西户縣 營新疆特產的玉素甫告訴記者,今年生 暴恐專項行動成效明顯,直接體現 美協副主席。他隨妻子來疆定居已3年, 意剛好一點,最近又在修地鐵圍了起 「感到政府在安保方面投入巨大」,對於 來,對生意還是有些影響,但是可以理 巴黎暴恐事件,趙生來表示,任何國家任 解,地鐵通了就方便更多疆内外遊客來

■記者 王辛鵬 烏魯木齊報道

香港文匯報訊(記者朱 燁 北京報道)法國巴黎遭 到 IS 恐怖組織襲擊事件-

時間引起世界譁然,而對 於聯合反恐的呼聲亦是水漲船高。對 此,蘭州大學中亞研究所所長楊恕對本 報表示,此次事件有利於促進中法兩國 在反恐問題上增加共識,「全球恐怖襲 擊時有發生的情況下,中國無法獨善其 身,儘管全球聯合反恐十分艱難,但越 早達成共識,越少人受害。」他希望, 法國能借此事件反省自身,並放下對中 國反恐的「雙重標準」,發揚「真正的 ▲ 人道主義」。

西方對華反恐持雙重標準

楊恕稱,歐洲國家中擁有穆斯林移民 最多的是英法德三國,其中法國最為雜 亂,並已多次爆發過移民衝突,因此是次 恐怖襲擊是法國深層次社會矛盾的集中暴 露。他續指出,歐洲國家在大量難民湧入 時,並未能嚴格知曉哪些是接受了IS思 想的恐怖分子,因此在大規模穆斯林群體 中排查起來也非常困難,「這是一個很大 的潛在危險因素,法國在查理周刊事件後 也未能真正認識到反恐的重要性,今次希 望法國能好好反思。」

楊恕認為,西方一直以來在中國反恐 問題上持有雙重標準,認為中國打擊新疆 東突分子源於「民族歧視」、是「不人 道」的行為,而此次事件對法國及西方國 家可謂是深刻警醒,「歐洲、美國、中 國,這些世界主要地區再不聯合反恐,對 人民或將帶來不可估量的傷害。」

應加強對恐怖分子了解

對於IS,楊恕則強調,希望各國都能夠對其加強 認識、提高重視,「這是一個很嚴密完善的組織, 意識形態跟以往的恐怖組織是完全不同的,繼續輕 視只能帶來更多未知後果。」他希望,借此機會, 不僅可以推動法國與俄羅斯之間的地區反恐合作, 亦能夠推進在聯合國倡導下的全球反恐合作,「相 關國家包括中國,都應該積極行動起來,加強對恐 怖分子的了解和認識,進而打擊恐怖主義,保衛世 界人民的安全。」